                           Únorový převrat 1948
1. KSČ usiluje už od roku ………… o převrat v zemi. Je napojena na ……………….  zpravodajskou službu, ovládá tajnou …………./StB/ a na závodech vytváří ozbrojené organizace zvané Lidové ……………..
2. Vládní krize: ministr vnitra Nosek odvolal několik …………..  velitelů policie 

neboli Veřejné bezpečnosti a nahradil je pouze komunistickými. Proto podali

ministři demokratických stran - např.: lidové  a národně ………….. do rukou 

tehdejšího …………….. Beneše ………………. . Bylo to 20. února roku ………. 
	Gottwald počítal s tím, že Beneš vypíše nové …………., bude ustanovena nová 

 ………….., KSČ že bude posílena o nové ministry a KSČ tak získá většinu křesel 

  ve ………….   


3. Demisi však nepodali všichni nekomunističtí ministři. Tím byl celkový počet ……… z 26 ministrů, a vláda proto nemohla být  celá rozpuštěna.
4. Nepřidal se ani Jan ………………/ministr zahraničí/ a armádní generál Ludvík …………. /ministr obrany/.

5. Komunisté jednali rychle: zorganizovali 24.2. 1948 hodinovou generální ……………, jíž se zúčastnilo …………. občanů. Chtěli donutit prezidenta, aby demisi ………..… a nahradil ministry novými, komunistickými, nebo jejich ……………….. .
6. Městem pochodovaly jednotky …..………. milicí = dělníci se samopaly připravení bránit své závody proti „……………..…“.
7. Jedině …………. se snažili protestovat, na ………………. ale nebyli vpuštěni, při dalším pokusu byly dokonce surově…………… .

8. Předseda vlády Klement ……………….. navrhl v atmosféře …….. ………..

nové ministry a prezident Beneš den 25.2. 1948 demisi ministrů přijal.
9. Faktickou moc převzaly akční ……………., které byly zřizovány ve školách, 

na ………………., na úřadech. Jejich prostřednictvím se komunisté zbavovali ……………………. osob a svých opozičních nepřátel.
Doplň pojmy:

Hrad, Lidových, 12, vysokých, sovětskou, přijal, policii, demisi, vládě, volby, 1946, výbory, nepohodlných, vláda, milice, Masaryk, strachu, Svoboda, , 2, 5 mil., buržoasii, závodech, studenti, prezidenta, zbiti, stávku, stoupenci, 1948, demokratické, Gottwald
Vyhledej v učebnici:
Volby o nová ústava:

Kdy proběhly? …………………………………………………………………………..
Co uzákonila nová ústava? …………………………………………………………….
Jaký byl osud prezidenta Beneše a kdo ho nahradil? …………………………………………………………………………………………….
Zdroje: KUKLÍK Jan a Jiří KOCIAN. Dějepis pro 9. ročník základní školy. Praha: SPN, 2002. IBSN 80-7235-077-3.
Řešení úkolu:
1. KSČ usiluje už od roku 1946 o převrat v zemi. Je napojena na sovětskou zpravodajskou službu, ovládá tajnou policii /StB/ a na závodech vytváří ozbrojené organizace zvané Lidové milice.
2. Vládní krize: ministr vnitra Nosek odvolal několik vysokých velitelů policie 

neboli Veřejné bezpečnosti a nahradil je pouze komunistickými. Proto podali

ministři demokratických stran - např.: lidové  a národně demokratické do rukou 

tehdejšího prezidenta Beneše demisi. Bylo to 20. února roku  1948.
	Gottwald počítal s tím, že Beneš vypíše nové volby, bude ustanovena nová 

vláda, KSČ že bude posílena o nové ministry a KSČ tak získá většinu křesel 

  ve vládě.   


3. Demisi však nepodali všichni nekomunističtí ministři. Tím byl celkový počet 12
z 26 ministrů a vláda proto nemohla být celá rozpuštěna.
4. Nepřidal se ani Jan Masaryk /ministr zahraničí/ a armádní generál Ludvík Svoboda /ministr obrany/.

5. Komunisté jednali rychle: zorganizovali 24.2 1948 hodinovou generální stávku, jíž se zúčastnilo 2,5 mil. občanů. Chtěli donutit prezidenta, aby demisi přijal a nahradil ministry novými, komunistickými, nebo jejich stoupenci .
6. Městem pochodovaly jednotky Lidových milicí = dělníci se samopaly připravení bránit své závody proti „buržoasii“.

7. Jedině studenti se snažili protestovat, na  Hrad ale nebyli vpuštěni, při dalším pokusu byly dokonce surově zbiti.
8. Předseda vlády Klement Gottwald navrhl v atmosféře strachu
nové ministry a prezident Beneš den 25.2. 1948 demisi ministrů přijal.
9. Faktickou moc převzaly akční výbory, které byly zřizovány ve školách, 

na závodech, na úřadech. Jejich prostřednictvím se komunisté zbavovali nepohodlných osob a svých opozičních nepřátel.

Doplň pojmy:

Hrad, Lidových, 12, vysokých, sovětskou, přijal, policii, demisi, vládě, volby, 1946, výbory, nepohodlných, vláda, milice, Masaryk, strachu, Svoboda, , 2,5 mil., buržoasii, závodech, studenti, prezidenta, zbiti, stávku, stoupenci, 1948, demokratické, Gottwald

Vyhledej v učebnici:
Volby o nová ústava:

Kdy proběhly? Volby proběhly v květnu 1949.
Co uzákonila nová ústava? Totalitní komunistický režim.
Jaký byl osud prezidenta Beneše a kdo ho nahradil? Abdikoval, nahradil jej 

 K. Gottwald.
